

**Министерство энергетики
Российской Федерации
(МИНЭНЕРГО РОССИИ)
СТАТС-СЕКРЕТАРЬ –
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

ул. Щепкина, д. 42, стр. 1, стр. 2.
г. Москва, ГСП-6, 107996
Телефон (495) 631-98-58, факс (495) 631-83-64
E-mail: minenergo@minenergo.gov.ru
http://www.minenergo.gov.ru

21.05.2025 № ДИ-8074/12

На № от
О направлении информации

**Председателю
Верховного Совета
Республики Хакасия**

С.М. Соколу

**Копия: Аппарат Правительства
Российской Федерации**

Уважаемый Сергей Михайлович!

Минэнерго России рассмотрело Ваше обращение в Правительство Российской Федерации по вопросу принятия антикризисной программы развития угольной промышленности Российской Федерации и сообщает, что разделяет Вашу озабоченность, уважаемый Сергей Михайлович, в части тяжелого финансово-экономического положения, сложившегося в последние годы на предприятиях, ведущих угледобычу.

Согласно экспертным оценкам, доля убыточных угольных компаний в 2024 году составила 55 %. К сожалению, данная тенденция характерна для всех угледобывающих регионов и сохраняется в 2025 году, что является следствием негативного влияния ряда факторов, включая снижение мировых цен на уголь, ужесточение санкций, рост дисконтов в цене на российский уголь к международным бенчмаркам, усложнение международных расчетов, действие импортных пошлин при поставках угля на экспорт в Китай и Индию, увеличение затрат на логистику, устойчивый дефицит провозных способностей Восточного полигона железных дорог ОАО «РЖД», рост стоимости горной техники и затрат на ее обслуживание, значительный объем фискальных изъятий и многое другое.

В указанных условиях Минэнерго России считает своей первостепенной задачей сохранение предприятий угольной отрасли и обеспечение социальной стабильности в угольных регионах посредством исполнения поручений Правительства Российской Федерации, данных по итогам стратегической сессии

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ	
Дата	23.05.2025
Время	14:00
Вх. № 15-102/572	

по направлению «Развитие угольного комплекса до 2050 года», состоявшейся 01.04.2025, а также от 25.04.2025 № АН-П51-14949, разработанных во исполнение указаний Президента Российской Федерации по итогам совещаний от 11.12.2024 и 22.01.2025 (Пр-1021).

В частности Минэнерго России совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной и законодательной власти, а также при участии представителей угольных регионов в настоящее время приступило к формированию проекта Программы структурного развития и повышения эффективности угольной отрасли до 2030 года (далее – проект Программы).

В связи с этим Минэнерго России считает важным правительству Республики Хакасия представить в Департамент угольной промышленности предложения в проект Программы, разработанные с учетом особенностей и специфики угольного производства в регионе. При этом Минэнерго России обращает внимание правительства Республики Хакасия, что перечнем поручений предусмотрен комплекс мер поддержки отдельных угледобывающих предприятий, находящихся в критической ситуации. В качестве одной из таких мер для предприятий, ведущих угледобычу в Республике Хакасия, Правительство Российской Федерации считает целесообразным заключение ОАО «РЖД» соглашений о гарантированном вывозе угля на экспорт в восточном направлении в 2025 году.

Также Минэнерго России рекомендует правительству Республики Хакасия в ближайшее время обратиться в ОАО «РЖД» для заключения указанного соглашения, учитывая, что рост объема поставок угля на экспорт будет способствовать улучшению финансового состояния угольных предприятий региона, а также позволит обеспечить привлечение достаточного объема инвестиций, необходимых для непрерывного угольного производства.

Кроме того, информируем Вас, уважаемый Сергей Михайлович, что в соответствии с перечнем поручений принято решение о создании подкомиссии по оказанию финансовых мер государственной поддержки отраслям экономики в рамках деятельности Правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций (далее – подкомиссия) при участии

Банка России, ФНС России, Росфинмониторинга, некоммерческой организации «Фонд содействия реструктуризации долга», возглавляемой Минфином России, в целях организации адресной государственной поддержки предприятиям, нуждающимся в ней, и готовым принять встречные обязательства в целях финансового оздоровления.

Предусматривается, что создаваемой подкомиссией будет рассматриваться возможность оказания угольным предприятиям адресной поддержки по результатам анализа их финансового состояния, оценки возможности реализации предприятием программ повышения эффективности и установления на период стабилизации финансового состояния ограничений на выплату дивидендов и повышение оплаты труда высшего менеджмента, а также готовности предприятия к снижению добычи угля с одновременным трудоустройством высвобождаемого персонала и других мер.

При обращении в подкомиссию (Минфин России) необходимо подготовить соответствующие документы, перечень которых направлен в угольные компании и регионы письмом Минэнерго России от 20.05.2025 № ДИ-8001/12.

В заключение Минэнерго России отмечает, что предлагаемые к реализации меры, подготовленные с целью оздоровления угольных предприятий, испытывающих трудности, позволят стабилизировать их финансово-экономическое состояние и купировать социальную напряженность в угольных регионах, включая в Республике Хакасия.

С уважением,

 Документ подписан
электронной подписью

Д.В. Исламов